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Kerékpárút épül a 
Szentendrei-szigeten! 

A határcsárdai Révátkelőn keresztül közlekedők nap 
mint nap láthatják a Rév út mellett dolgozó tucatnyi 
különféle munkagépet. Vajon mi készül? – teszi fel a 
kérdést az utazó önmagában. Jelentem, elsőként a 
szigeti települések közül, Szigetmonostor Önkormány-
zata kerékpárút építésébe kezdett!  

A két ütemben folyó beruházás első szakaszában, 591 
méter hosszan a Szigeti út és a Határcsárdai rév között 
épül meg a gyalogosok és a kerékpárosok számára 
biztonságos közlekedést lehetővé tévő út. Az építési, 
kivitelezési munkálatokat a szigetmonostori önkor-
mányzat megbízásából a Bola 95 Kft végzi. A 19 mil-
lió 250 ezer Ft költségű beruházáshoz az önkor-
mányzat 13 millió 566 ezer Ft támogatást nyert egy, a 
Gazdasági és Közlekedési Minisztérium 2003. évi 
pályázatán. A kerékpárút jelentőségét mutatja az is, 
hogy kiemelten támogatásra javasolta többek között a 
Magyar Kerékpáros Túrázók Szövetsége és a Közút-
kezelő Kht. Az építési munkálatok befejezésének 
várható időpontja: 2004. szeptember 30. A terv szerinti 
második ütemben körülbelül 35 millió Ft-ból, a Szigeti 
úttól a Gödi révig épülne meg a kerékpárút, s ezzel a 
fejlesztés a 6-os jelű EURO-VELO, Európai 
kerékpáros vándorút hálózatóba kap-csolódna be. A 6-
os EURO-VELO útvonal az ínyencségek és a bor útja 
a Loire és a Duna mentén, közel 5000 kilométer hoszú, 
ebből Magyarországon 450 km vezet át, amiből 
  

 
már több szakasz is elkészült. Ezen megépült részek, a 
jelenleg élesen elhatárolódó jobb és bal parti kerék-
páros útvonalak közötti átjárhatóságot teremtené 
meg.Reményeink szerint ezzel nemcsak lakótársaink 
számára lesz kényelmesebb, biztonságosabb a gya-
logos és kerékpáros közlekedés, hanem az ökoturizmus 
számára is elérhetővé és ismertté tehetjük telepü-
lésünket: Szigetmonostort, szigetünket: a Szentendrei-
szigetet. 

Gabi 
 

 

Közérdekű Felhívás! 
Az ÚJSÁGOLÓ című havilap ezúton értesíti a tisztelt lakosságot, hogy a lap – a terjesztés során 

felmerült problémákból kifolyólag -  az elkövetkezendő időkben nem kerül “kihordásra”, ugyanakkor 
továbbra is ingyenesen lehet hozzájutni a településen található kereskedelmi egységekben. Szíves 

megértésüket megköszönve, tisztelettel: az ÚJSÁGOLÓ Szerkesztősége 
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Önkormányzati 
Hírek 

 
 

Tanulmányi kirándulás 
támogatása 

 
A Zöldsziget Körzeti Általános 
Iskola és Művészeti Alapiskola 
által benyújtott, tanulmányi ki-
rándulás támogatására vonatkozó 
kérelmet a Szociális Bizottság jú-
nius 3-án megtárgyalta, elfogadta 
és 196.000 Ft hozzájárulást sza-
vazott meg a tanulóosztályok ki-
rándulásainak támogatására. 
 

Parkolási kártya a 
mozgáskorlátozottak 

részére 
 
Felhívjuk az érintettek figyelmét, 
hogy 2004. július 1-től a mozgás-
korlátozottak által igényelhető par-
kolási engedélyeket a szentendrei 
Okmányiroda állítja ki, a szigetmo- 

nostori önkormányzatnál leadott 
kérelmek alapján. Továbbá tájé-
koztatásul közöljük, hogy az eddig 
kiadott parkolási engedélyek de-
cember 31-ig érvényesek, ezért az 
új dokumentumok, parkolási enge-
délyek ügyintézésének érdekében, 
az ide vonatkozó kérelmeket és az 
igényléshez szükséges egyéb ok-
mányokat mielőbb szíveskedje-nek 
eljuttatni az önkormányzati hiva-
talba. 

TARTALOMJEGYZÉK 
 

ÖNKORMÁNYZAT   1 

KÖRNYEZET   3 

PÁLYÁZAT   6 

ANYAKÖNYVI HÍREK   7 

EMBERKÖZELBEN   8 

KULTÚRA/CIVIL 11 

SPORT/SZABADIDŐ 13 

KÖZÉRDEKŰ 14 

 
Rendszeres 

Gyermekvédelmi 
Támogatás 

 
Szigetmonostor Polgármesteri Hi-
vatala tájékoztatja az érintetteket, 
hogy a Rendszeres Gyermekvédel-
mi Támogatásra jogosult első osz-
tályos tanulók (és akik még nem 
kapták meg 2004. május hónap-
ban) plusz 1 havi (5.100 Ft) tá-
mogatásának kifizetésére szeptem-
ber 1-ig kerül sor. 

Lapunk, az ÚJSÁGOLÓ 2004. 
augusztusától a következő e-mail 

címen (is) várja az olvasók 
hozzászólásait, kritikáit, 

gondolatait, cikkeit: 
ujsagolo@freemail.hu 

 
Szerkesszük együtt az újságot!  

Polgármesteri Hivatal
 
 

Szigetmonostor Községi 
Önkormányzatának 2004. évi 

Munkaterve (II. félév) 
 
2004. szeptember 23. 18.00 óra 
 
- Az Önkormányzat 2004. évi költségvetése I. félévi 
végrehajtásának értékelése; 
- Tájékoztató a telekértékesítés tapasztalatairól; 
- Közoktatási minőségirányítási programok elfogadása 
 
2004. október 14. 18.00 óra 
 
- Felkészülés a téli feladatokra; 
- Október 23. Nemzeti Ünnep előkészítése; 
- Tájékoztatás a „Zöldsziget” Körzeti Általános Iskola 
és Művészeti Alapiskola Intézményfenntartó Társulás 
2004. évi munkájáról; 
- Rendeletek aktualizálása 

2004. november 25. 18.00 óra 
 
-Beszámoló az Önkormányzat 2004. évi gazdál-
kodásának ¾-ed éves végrehajtásáról; 
- A 2005. évi költségvetési koncepció megtárgyalása; 
- Beszámoló a helyi adórendeletek végrehajtásának, az 
adóbevételek realizálásának 2004. évi tapasztalatairól 
 
2004. december 9. 18.00 óra 
 
- Ivóvíz díjról szóló rendelet módosítása 
- Kéményseprő-ipari közszolgáltatásról szóló rendelet 
módosítása 

 
A közmeghallgatás és esetleges további lakossági fó-
rumok, valamint az aktuális rendeletalkotások és pá-
lyázatok esetileg kerülnek beiktatásra az üléstervbe. 
 
A tájékoztatást adta: Szigetmonostor Polgármesteri 
Hivata

Sok szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt, szigetmonostori, horányi lakost!
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Szeptemberben nyit a megújult 
Napközis Konyha 

 
Szigetmonostor Önkormányzatának Képviselő-Testü-
lete Magyarország Európai Unióhoz történő májusi 
csatlakozását megelőzően, az Európai Unió sza-
bályozásait, követelményrendszerét figyelembe véve 
foglalkozott a településen található Napközis Konyha 
HACCP (Hazard Anylysis and Critical Control Point; 
Veszély Elemzés Kritikus Szabályozási Pontok) köve-
telményeknek megfelelő komplex átalakításával, kiép-
ítésével.  
 
Ennek érdekében két felmérést is készített az 
önkormányzat. Cél: Az Európai Unió előírásainak 
megfelelően legyen biztosítva a Napközis Konyhában 
történő étkeztetés, mind a gyerekek, mind pedig a 
szociális- és a vendégétkezők számára. (A HACCP 
olyan nemzetközileg elfogadott rendszer, amely meg-
határozza, értékeli és szabályozza az élelmiszerbi-
zottság szempontjából jelentős biológiai/mikrobi-
ológiai, kémiai vagy fizikai eredetű veszélyeket.) A 
HACCP előírásai az Európai Unió szabályozásainak 
megfelelően, a konyha- illetve étkezőhelyiség kiala-
kításának legapróbb részleteire is kiterjed, pl.: bur-
kolati, festési, mázolási munkák, eljárások; melegvíz 
ellátás; mosogatók száma, kialakítása; a munkavégzés 
technológiai sorrendje; berendezési tárgyak anyaga; 

vezetékek elhelyezése; résmentes felületek. A HACCP 
előírások ugyanakkor nem csak a közintézményekre 
vonatkoznak, hanem minden élelmiszert előállító, ké-
szítő, felszolgáló intézményre, cégre. Szigetmonos-
toron az átalakítási munkálatok a megfelelő engedé-
lyek és pénzügyi feltételek biztosítását követően 
kezdődtek el. A kivitelező kiválasztásánál fontos 
követelényként merült fel, hogy meg tudjon felelni a 
szigorú egészségügyi előírásoknak. Végül, a megjelent 
vállalkozók közül – a minőségi követelmények és a 
rendelkezésre álló kivitelezési idő figyelembevételével 
– egy cég, a Komplex Kkt. nyújtott be árajánlatot 
Szigetmonostor Önkormányzata felé. A július 1-ei 
szerződéskötés alapján a tálaló konyhát augusztus 1-re 
kellett átadni, (amely meg is történt), a főzőkonyha 
átalakítási munkálatainak befejezési időpontját pedig 
augusztus 31-re tűzték ki a szerződő felek. 
Amennyiben ez nem történik meg, a Képviselő-testület 
döntése értelmében a vállalkozó kötbért köteles fizetni 
az átalakítás befejezéséig, ugyanakkor az ételbe-
szállítás plusz költségei is őt terhelik. Előre láthatólag 
az iskolakezdéssel párhuzamosan az iskolai étkeztetés 
mellett a szociális- és a vendégétkezés is megkezdi 
működését a megújult szigetmonostori Napközis 
Konyhában. 

 
 

 
Polgármesteri Hivatal

 
  

Szelektív Hulladékgyűjtés 
Az EU csatlakozás kapcsán három területet emle-
getnek a szakértők, ahol különösen nagy a lemara-
dásunk: levegőtisztaság-védelem, szennyvíz-kezelés, 
hulladék. Ez utóbbi problémára a jelenleg létező meg-
oldások közül a legalkalmasabb a szelektív hulla-
dékgyűjtés. S bár csak egy kis lépésnek tűnik a globális 
környezeti katasztrófa megelőzésére, de az ilyen kis 
lépések sokasága mentheti meg a pusztulástól a kör-
nyezetet, hogy utódainknak egészséges természetet 
hagyhassunk örökül. 

A szelektív hulladékgyűjtés feladata, hogy a hulla-
dékokat minél nagyobb arányban hasznosítsuk, ezzel 
értékes másodnyersanyagokhoz, energiához juttassuk a 
termelővállalatokat, egyúttal elkerüljük a környezet 
felesleges terhelését (hulladéklerakók, új nyersanyagok 
előállításának környezeti hatásai). Ma már Szigetmo-
nostor területén is lehetőség van a szelektív hulla-
dékgyűjtésre. A hulladékszigetek a település következő 
pontjain kerültek elhelyezésre: 
 

1. Szabadság tér  2. Mátyás Király tér 
 
A településen kihelyezett tárolókba az alábbiak szerint 
kell elhelyezni a hulladékot: 
 
Fekete tároló: ép, vagy törött fémmentes színtelen, 
vagy színes befőttes, üvegpohár palack, de nem tükör, 
síküveg, fénycső, villanykörte, kerámia, porcelán  
Kék tároló: papír hulladék (csomagoló papír, karton-
doboz, hullámpapír, Újság – könyv – füzet), de nem 
használt papír zsebkendő, piszkos, zsíros, olajos papír, 
tetrapack doboz, fóliázott papír 
Sárga tároló: Műanyag flakonok, palackok, de nem 
hipós, ecetes, étolajos palack 
 
A könnyebb feldolgozás, újrahasznosítás és a jobb tér-
kihasználás érdekében a műanyag hulladékokat össze-
préselve, a kupakokat lecsavarva érdemes elhelyezni. 
A tárolókba építési törmeléket, szerves hulladékot el-
helyezni szigorúan tilos! Fontos szabály: a hulladék-
szigetek mellé tilos lerakni bárminemű hulladékot! 
 
Köszönet az együttműködésért! 

Polgármesteri Hivatal 
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Korunk talán legagresszívabb allergénei: a parlagfű és fűpollen, valamint a 
háziporban az atka. Magyarországon legfőbb allergénünk a parlagfű. A par-
lagfű az ország nagy részén elterjedt, sok milliárd pollent termel és méltán 
nevezhetjük allergológiai szempontból a legdominánsabb hazai növényfajnak. 
A Szentenderi-sziget, így Szigetmonostor területén is rendkívül elszaporodott 
e növényfajta. Írtása mindannyiunk érdeke. 

1. Mi az allergia? 
 
Az allergia (túlérzékenység) a szervezet védekező rendszerének (immun-
rendszerének) kóros túlműködése. Allergiás betegségről akkor beszélünk, 
amikor a szervezet az egészségre ártalmatlan anyaggal szemben olyan válasz-
reakciót produkál, mintha az anyag káros lenne.  

2. Hogyan alakul ki az allergia? 

Az allergiára való hajlam öröklődik. Azokban a családokban, ahol legalább az egyik vagy mindkét szülő allergiás 
a gyerekek is nagyobb valószínűséggel lesznek betegek. Emellett a környezeti hatások játszanak fontos szerepet 
az allergia kialakulásában. Az érzékennyé váláshoz idő kell, vagyis az allergénnel való első találkozáskor még nem 
jelentkeznek a tünetek, csak később. Hogy mikor? Az nagyon változó, van rá példa, hogy valaki egyfajta ételből 
csak egyszer fogyasztott és már a második alkalommal súlyos tünetei vannak, de igen gyakori az is, hogy valaki 
30-40-50 éven keresztül szívja be panaszmentesen a pollennel teli levegőt, de allergiája csak felnőtt korában 
jelentkezik. Kezdetben a szervezet csak egyféle allergénre válik érzékennyé (monoallergia), később azonban egyre 
több anyag vált ki allergiát (poliallergia). 

3. Hogyan ismerhetjük fel a parlagfüvet? 
 
Magassága nagyon változatos attól függően, hogy a körülmények mennyire kedveznek a számára. A kifejlett 
növény magassága zárt és magas növénykultúrában (kukorica, napraforgó) a 150 cm-t is meghaladhatja. 
Központi, egyenes szár adja a tartó vázát, amelyből az oldalhajtások sűrűn ágaznak el (1. ábra). 
 
A talajhoz közeli néhány cm-en 2-3 elágazása is van, és az ezekből kinövő oldalhajtások teszik eredménytelenné 
a szakszerűtlenül végzett kaszálással történő védekezést ellene. Az eredményes védekezéshez fontos felismerni a 
növényt már a szikleveles állapotától (2. ábra), majd tudni azt, hogy a 6 leveles állapota (3. ábra) az a határ, 
ameddig a gyomirtó szeres védekezések még hatékonyan végezhetők. 
 

A növény levelei jellegzetesen szeldelt formájúak, színük 
sötétzöld, fonákuk szürkészöld. Mind a színén, mind a 
fonákján sűrűn szőrözöttek, a fonákon található szőrzet 
hosszabb a színen levőknél. A növényen a porzós és a ter-
mős virágok külön helyezkednek el. A porzós virágok a 
legfelső hajtások végén, a termős virágok közvetlenül a 
porzósok alatti legközelebbi levél hónaljában találhatók. A 
parlagfű termése változatos alakokat ölthet, a leggya-koribb 
formája a (4. ábrán) látható. 
 
Vetőmagokkal való terjedés megakadályozására fontos annak felismerése. 
Még ma is sokan parlagfűre gondolnak és vadkenderről beszélnek, vagy a 
parlagfüvet gyakorta összetévesztik a fekete vagy fehér ürömmel. A 

vadkender a termesztett rostkender (Cannabis sativa) elvadult változata. Tehát nem külön faj, hanem ugyanannak 
a növényfajnak a vad alakja. A parlagfűre nem is hasonlít, a kenderfélék családjába (Cannabinaceae) tartozik, míg 
a parlagfű fészkesvirágzatú (Compositae). 
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4. A paralagfű életmódja 
 
A magról kelő kétszikű növények közé tartozik, minden egyes növény magról kel ki, és magtermésének beérlelése 
után elpusztul. Az életciklusáról készült diagramot (5. ábra) követve megismerhetjük életmódját. Hazánkban 
március végén megindul a kelése, áprilisban pedig már tömegesen jelenik meg. Április-május hónapokban a 
zöme kikel (az éves kikelő mennyiség kb. 60%-a), de ez után is folyamatos, bár csökkenő intenzitású a kelés 
egészen az őszi fagyokig. 
 
A magvak csírázásához a napszaknak megfelelően 10-20 C fokos hőmérséklet a legkedvezőbb, amikor a talaj 
felmelegedése eléri ezt a szintet, akkor indul meg a csírázás. A csírázáshoz szereti a fényt, ennek hatására gyorsabb 
a csírázása és a kelése, de fény nélkül is képes csirázni akár teljes sötétségben is. A kikelő növények túlnyomó 
többsége a felső 2,5-3 cm-es talajrétegből kel ki, de a nyári hónapokban nem ritka a 6- 7 cm-es mélységből kijövő 
sem. A mélyebb rétegekbe lekerült, leszántott magok a talajtakaró védelmében akár 30-40 évig is csíraképesek 
maradnak, és ha egy újabb talajmozgatás a felszín közelébe hozza őket, akkor a friss termésekkel azonos eréllyel 
csírázhatnak. 
 
A növények legintenzívebb növekedési időszaka július hónapban és július elején van, ekkor lelassul, de 
csökkentett intenzitással folytatódik, energiáját az ebben az időben kezdődő virágzásra használja inkább. A porzós 
virágok általában már július 10-e körül megjelennek, mintegy 1-1,5 héttel megelőzve a termős virágokat. 
Jellemző a kétféle virág arányára, hogy ritka állományban inkább a termős, sűrűbben a porzós virágok dominálnak, 
ez utóbbi még súlyosbítja is azt a veszélyt, amit a nagy tömegben jelenlévő parlagfűből származó virágpor 
mennyiség jelent, mivel az egyes növények pollen termelése is megnövekszik a sűrűbb állományban. 
 
A termős virágok beporzását a szél végzi. A 
virágpor szóródásának zöme július végén 
és agusztus hónapban történik meg, majd 
ezt követően kisebb mennyiségben egészen 
a fagyok beálltáig állandóan tart. A kiszórt 
virágpor mennyiségre jellemző, hogy az 
ÁNTSZ spóracsapda mérései alapján a 
mennyisége többszöröse a következő leg-
nagyobb virágpor tömeget adó fűlékének 
(az összes fűfajét együttesen számolva!), és 
emellett veszélyessége is nagyobb legalább 
egy nagyságrenddel. A spóracsapda mérései 
azt is bizonyították, hogy a virágpor szél 
útján akár 100 km-es távolságokra is képes 
tömegesen eljutni.  
 
A termés érése október közepe táján 
kezdődik. Egy közepes növény átlagban 
3000-4000 db csíraképes magot érlel, de 
minél kedvezőbbek a feltételek a termés-
szám kialakulásához annál jobban fokozó-
dik ez a mennyiség, mértek már 60 ezer darabos termésszámot is egyetlen tövön. A termés érését először egy olyan 
nyugalmi állapot követi, aminek az őszi kicsírázás meggátlása a célja, ez a periódus kb. január végéig tart, majd a 
nyugalmi periódus második részét az teszi ki, hogy a már csírázásra kész termés várakozik a tavasz felmelegedésre. 
 
(Következő számunkban folytatjuk…) 
 

 
 

A témával kapcsolatban bővebb információk szerezhetőek be a www.parlagfu.hu internetes web-oldalon. 
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Bursa Hungarica 
ösztöndíjpályázat 

 
Szigetmonostor Önkormányzata az Oktatási Miniszté-
riummal együttműködve a 2005. évre ezennel kiírja a 
Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösz-
töndíjpályázatot. 
 
„A” típusú pályázat: 
 
A pályázatra azok a szigetmonostori, állandó lakó-
hellyel rendelkező hátrányos szociális helyzetű felső-
oktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a felső-
oktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvényben meg-
határozott képzési időn, illetve – az egyetemi és 
főiskolai hallgatók által fizetendő díjakról és térí-
tésekről, valamint a részükre nyújtható támogatásokról 
szóló 51/2002. (III.26.) Korm. Rendelet 5.§-ában meg-
határozott keretek között – a felsőoktatási intézmény 
Szabályzatában meghatározott határidőn belül állami 
felsőoktatási intézményben, illetve az Oktatási Minisz-
térium és az intézmények közötti megállapodás alapján 
nem állami felsőoktatási intézményben folyó nappali 
tagozatos, államilag finanszírozott első alapkép-
zésben, első kiegészítő alapképzésben, első szakirá-
nyú továbbképzésben, vagy első akkreditált iskolai 
rendszerű felsőfokú szakképzésben vesznek részt. A 
12/2001. (IV.28.) OM rendelet értelmében nem része-
sülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és kato-
nai felsőoktatási intézmények hallgatói. A pályázat 
kötelező melléklete és a felsőoktatási intézmény által 
kitöltendő Igazolás formanyomtatvány (amelyen az 
intézmény igazolja, hogy a pályázó a fentiekben meg-
határozott képzéstípusok valamelyikében vesz részt) a 
Polgármesteri Hivatalban, továbbá a www.bursa.hu 
cím alatt hozzáférhető. Az ösztöndíj időtartama 10 
hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév 
(2004/2005. tanév második, illetve a 2005/2006. tanév 
első féléve). Az ösztöndíj folyósításának kezdete: 
2005. március. 

„B” típusú pályázat 
 
A pályázatra azok a szigetmonostori, állandó lakó-
hellyel rendelkező hátrányos szociális helyzetű fi-
atalok (a 2004/2005. tanévben utolsó éves, érettségi 
előtt álló középiskolások, illetve felsőfokú diplomával 
nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még fel-
vételt nem nyert érettségizettek) jelentkezhetnek, akik 
a 2005/2006. tanévtől kezdődően állami felsőoktatási 
intézményben, illetve az Oktatási Minisztérium és az 
intézmények közötti megállapodás alapján nem állami 
felsőoktatási intézményben folyó nappali tagozatos, 
államilag finanszírozott első alapképzésben, vagy 
első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szak-
képzésben kívánnak részt venni. A pályázók közül 
csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2005-ben 
először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe és 
tanulmányaikat a 2005/2006. tanévben ténylegesen 
megkezdik. Az ösztöndíj időtartama 3x10 hónap, azaz 
hat egymást követő tanulmányi félév. A pályázó 
írásban köteles 2005. augusztus 31-ig az OM Alapke-
zelő Felsőoktatási Pályázatok Osztálya részére bejelen-
teni, hogy a 2005/2006. tanévben melyik felsőoktatási 
intézményben (intézmény neve, kar és szak/szakpár 
teljes nevének pontos megjelölésével) kezdi meg ta-
nulmányait. Az írásbeli értesítés elmulasztása esetén az 
ösztöndíjas az ösztöndíj folyósításából kizárható.  
 
A pályázatok benyújtási határideje: 2004. október 22. 
 
A pályázatokat a Polgármesteri Hivatalnál írásban, a 
hivatalban hozzáférhető pályázati űrlapon, a pályázó 
által aláírva, egy példányban kell benyújtani, melyeket 
a települési önkormányzat saját maga bírálja el, ki-
zárólag szociális rászorultság alapján. A pályázónak a 
pályázatához az alábbi okiratot kell csatolnia: A pá-
lyázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó 
jövedelmének havi forint összege.  
 
További információ a szigetmonostori Polgármesteri 
Hivatalban, illetve a www.Bursa.hu internetes címről 
kérhető. 
 

Szigetmonostor Polgármesteri Hivatal
 

 
Új vezető a Polgárőrségnél 

 
2004. július 30-án, 19.30-kor a régi könyvtárban (Klubház) tisztújító ülést tartott a Szigetmonostori 

Polgárőrség Bűnmegelőzési és Önvédelmi Egyesület. Ádám Gyula (volt elnök) és Makrai József (volt 
alelnök) megköszönve a jelenlévők 8 éves bizalmát felajánlotta lemondását, melyet a 11 fős tagság 

elfogadott. Az ellenszavazat nélkül megválasztott új elnök, Bottlik Sándor és az új alelnök, Szávai Imre 
2004. augusztus 1.-től tölti be tisztségét. 

 

http://www.bursa.hu/
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2004. I. félévi Anyakönyvi adatok (2004. 
január 1. – 2004. június 30.) 

 
Születettek névsora: 
 
Nemes Jaqline  2004.02.03. 
Lakatos Lea  2004.02.17. 
Lakatos Hanna 2004.04.11. 
Kajner Emese  2004.04.20. 
Viga Péter  2004.04.30. 
Dalmadi Balázs 2004.05.07. 
Rikker Krisztina 2004.05.10. 
Tóth Kéra  2004.05.14. 
Taski Bernadett 2004.06.07. 
Pankovics Anna 2004.06.14. 

 
 
 
Házasságot kötöttek névsora: 
 
Sebestyén László és Berner Krisztina 
Rohonczi István és Nagy Mária Margit 
Pankovics Viktor és Kenézlői Csilla 
Bogár László és Grancsai Katalin 
Kovács Zsolt Péter és Horváth Rita 
Vándor Péter és Kramarics Dóra 
Vörös Péter és Kovács Szilvia 
Horváth Ervin András és Földesi Éva 
Sebők Szilárd és Ottlakán Szilvia 
Weinstock Achim Helmut és Pálmai Nikola

 
Elhunytak névsora: 
 
Szécsényi Józsefné  szül.: Jobbágy Mária   élt: 85 évet 
Fekete Gézáné   szül.: Kérészi Margit   élt: 81 évet 
Szali Imre        élt: 46 évet 
Jobbágy József       élt: 81 évet 
Répa Endre György       élt: 70 évet 
Rózsa Ferencz        élt: 89 évet 
Nagy Imréné   szül.: Hajzer Olga   élt: 65 évet 
Golubics György       élt: 49 évet 
H. Mócsai Kálmán       élt: 49 évet 
Bedő Istvánné   szül.: Günther Gabriella  élt: 75 évet 
Becsei András        élt: 75 évet 
Kuti Sándor        élt: 56 évet 
Juhász Józsefné  szül.: Szabó Margit   élt: 73évet 
Mészáros István       élt: 93 évet 
 
Szigetmonostoron születettek, de nem Szigetmonostoron éltek: 
 
Lakatos Tibor        élt: 70 évet 
Hufnágel Gyula       élt: 64 évet 
Mészáros Zoltán       élt: 57 évet 
Mogyorósi Imréné  szül.: Rózsa Borbála   élt: 81 évet 
Dürr Ferenc        élt: 71 évet 
Bódis Rózsa        élt: 90 évet 
Dalmadi Erzsébet       élt: 91 évet 
Becsey Sándor        élt: 75 évet 
Zombai Mátyás       élt: 73 évet 
 

Iskolai tanévnyitó! 
Iskolai tanévnyitó időpontja: augusztus 31. 18.00, az általános iskola tornatermében. 

Szeptember 1.: Első tanítási nap, délutáni napközi nincs. 
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30 éve a gyermekekért 
 
Bencsik Ilona (továbbiakban B.I.) 30 éve óvónő, 27 éve 
dolgozik a szigetmonostori óvodában. Az eltelt évti-
zedekről, az óvónői hivatásról, a jelenről  beszélget-
tünk vele, arról, hogy mit is jelent az, ha egy ember 
hivatása a gyermeknevelés. 
 
Újságoló: - Beszélgessünk egy kicsit az elmúlt harminc 
esztendőről! 
B.I.: - Egyáltalán nem vagyok egy összegzős vagy 
memoárkészítő típus, annál is inkább, mert ami a 
magánéletemben elmúlt azt hamar le szoktam zárni, 
ami pedig a szakmát illeti még nincs mit lezárni, 
hiszen ha a nyugdíjtörvény nem változik, akkor 
legalább 12 évet még aktívnak kellene lennem. 
A harminc éves jubileum egy kerek évforduló, s nem 
több. Az ember felidézi emlékezetében a kellemes dol-
gokat, és egy kicsit elcsodálkozik azon, hogy mennyi 
idő telt el: Körülbelül ezer gyerek és jó esetben kétszer 
ennyi szülő – sajnos ez utóbbi nem igazán így van, – 
fordulhatott meg a kezem alatt az elmúlt 30 év során. 
Újságoló: - Hogyan lett Önből óvónő? Bizonyára az 
olvasók is kíváncsiak arra, hogy milyen állomásokon 
keresztül vezetett az út a szigetmonostori óvodába. 
B. I.: - Mindig nagyon jó tanuló voltam, kitűnőre 
érettségiztem Szarvason, s mivel ebbe az irányba nem 
a legjobb eredménnyel végzett diákok folytatták to-
vább tanulmányaikat, óriási megdöbbenést keltett a 
családban, amikor bejelentettem, hogy óvónő leszek. 
Én tényleg ezt szerettem volna csinálni, számomra ez a 
pálya már akkor elhivatottság volt, annak ellenére, 
hogy a családban senki sem dolgozott ezen a területen, 
sőt, érdekes módon még óvodába sem jártam, hiszen 
édesanyám otthon volt velem meg a két testvéremmel. 
A szarvasi főiskola jó alap volt, jó tanáraim voltak, 
Csepel pedig – ahol már főiskolásként ösztöndíjas let-
tem – szakmai szempontból jelentett egy erős kezdést 
számomra. Két év Csepel után egy évre Szentendrére 
kerültem, onnan pedig 27 évvel ezelőtt, 1977-ben ide, 
Szigetmonostorra. Akkoriban Kisorosziban laktunk és 
egy olyan helyet kerestünk a férjemmel ahol a mun-
kahely mellett szolgálati lakást is kapunk. Így merült 
fel Szigetmonostor. 
Újságoló: -Hosszú-hosszú évekig, évtizedekig volt az 
óvoda vezetője. 
B. I.: - Igen, 23 évig vezettem az intézményt – akkor 
még kétcsoportos volt az óvoda, most már három, – de 
ezalatt az idő alatt is elsősorban óvónőnek tartottam 
magam. Mindig a gyerekek és a szülők voltak a leg-
fontosabbak. Az óvodavezetői státusz volt az egyetlen 
része a munkámnak amiről 23 év után úgy döntöttem, 
hogy le szeretném zárni. Ezt a döntést is hamar meg-

hoztam, annál is inkább mert úgy láttam, hogy a kollé-
ganők között van aki alkalmas lehet erre a pozícióra.  
Újságoló: - Milyen a jó óvónő? 
B. I.: - Tulajdonképpen az jelenti a legnagyobb erő-
feszítést, hogy az embernek mindig teljes erejéből a 
gyerek mellett kell állnia, mindent meg kell tennie érte 
és az intézményen belül csak azután következhetnek a 
saját, személyes dolgai, ugyanis a gyerek egyáltalán 
nem kíváncsi az óvónéni problémáira. Egyébként 
nyugodtan mondhatom, hogy én jó óvónőnek tartom 
magam. Másképp ezt nem is lehetne csinálni, már rég 
pályát módosítottam volna, ha ezt nem így gondolnám. 
Az óvónői munka lényege az, hogy a gyerekeknek na-
gyon nyugodt légkörű tevékenysége folyjon, amelyben 
jókedvű a kisegyerek is és az óvónő is. Sok-sok ilyen 
évem volt a harminc év alatt. Biztos mérhető vala-
milyen szinten az óvónői tevékenység, a gyerekek fej-
lettségi szintje, de senki sem erre fog visszaemlékezni: 
sem én, sem a kezem alól kikerülő gyerekek, sem pe-
dig az ő szülei. Mindinkább arra, hogy milyen hangu-
latba telt el ez az időszak és milyen élményekhez jutot-
tak a gyerekek. 
Újságoló: - Az óvónő szigorú vagy engedékeny legyen 
inkább? 
B. I.: - Azt tapasztalom, hogy a gyerekek azt az óvó-
nénit fogadják jobban, aki bizonyos mércét állít fel, 
követel, de ha olyan a helyzet, akkor oda lehet bújni 
hozzá, viccesen lehet vele játszani, lehet olyat kérni 
ami nem szokványos, egy kicsit “bulis”. Úgy gondo-
lom, hogy a kettőnek a keveréke, megfelő aránya, 
egyensúlyban tartása a szükséges. Egyébként úgy ér-
zem, hogy akikkel az elmúlt harminc évben dolgoztam 
– véletlenül vagy így alakult, – általában szerencsém 
volt, jól kiegészítettük egymást. 
Újságoló: - Az elhivatottság – mint minden munkában 
– nagyon fontos dolog, de emellett bizonyára lenni kell 
egyfajta pozitív visszacsatolásnak: apró, emberi  mo-
mentumok, mozzanatok, sikerélménynek, amelyből, 
amelyekből  az ember újra és újra erőt merít mun-
kájához. 
B. I.: - Gyerekekkel nagyon hálás dolog foglalkozni. S 
bár kicsit változtak – ezt nyilván minden pedagógus 
érzi, – még falun is zaklatottabbak, agreszszívebbek  
ma már, több közöttük a beszédhibás, túl mozgékony 
vagy beilleszkedési zavarokkal küszködő gyerek mint 
20 éve. Ezek olyan aprónak tűnő ártalmakra vezethe-
tők vissza, mint például a televízió, de mindemellett 
egyértelműen vannak ilyen mindig jelen lévő vissza-
jelzések. Az egyik az, amikor a pici három évesesek 
elszakadnak az anyukájuktól, a családjuktól és sikerül 
ide beszoktatni őket úgy, hogy jól érezzék magukat és 
szívesen jöjjenek. Ez nekik elég nagy trauma, a szülő 
gyakran nem is érti, hogy miért kell nekik a foko-
zatosság. Ebben a dologban ugyanis partnernek kell  
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lennie a szülőnek, hogy közösen meg tudjuk köny-
nyíteni a nehéz elszakadást. Ez az egyik, amikor az 
ember látja, hogy egy kis három éves már boldogan  
tevékenykedik, jól érzi magát, kötődéseket, barátsá-
gokat keres. A másik, amikor az ember elengedi őket 
az iskolába, ahonnan olyan visszajelzéseket kapunk a 
tanítóktól, hogy a gyerekek megállják a helyüket az 
első osztályban. Ezeken kívül még nagyon sok apró 
visszajelzés van: egy kisgyerek még megöleli az em-
bert, megpuszilja, folymatosan kommunikál a testé-
vel, amely rendkívül őszinte kifejezési forma. Egész 
évben az lendíti tovább az embert, hogy látja, hogy a 
munkájának van eredménye: csendesen játszanak, nem 
üvöltöznek, nem használják az otthonról behozott 
csúnya szavakat, már az a gyerek is énekel, verset 
mond aki eddig nem kapcsolódott be. Rengeteg ilyen 
apróság van. 
Újságoló: - Ma milyen az általános társadalmi véle-
mény, álláspont az óvodáról, mint pedagógiai intéz-
ményrendszeünk egyik alrendszeréről?  
B. I.: - A szakemberek írásaiból az derül ki, hogy a 
magyar intézményrendszer-hálózaton belül az óvoda 
egy jól működő alrendszer, a gond az, hogy általában 
azokkal a dolgokkal nem igazán foglalkoznak, amivel 
nincsen különösebb probléma és ez helyi szinten na-
gyon erőteljesen meg is látszik: a megbecsültséget 
nagyon kevés helyen kapják meg az intézmények. Én 
szoktam egyébként célozgatni itt Szigetmonostoron is 
arra, hogy ha az ember hosszabb időt eltölt valahol – 
és egyáltalán nem magamra célzok most –, folyamatos 
pedagógiai munkát végez, akkor ezt el kellene ismerni. 
Ennek nagyon sok módja lehetne, kitüntetések sora 
állhatna feletteseink rendelkezésére, valami oknál 
fogva azonban mégsem élnek a lehetőséggel. 
Remélem, hogy eljön az idő, amikor ilyen módon is 
megbecsülik majd az embert. Ez gyorsan elterjedne a 
köztudatban, a szülők szemében is magasabb érték-
rendetet képviselne az óvoda, ugyanis ma az emberek 
az óvodákban folyó munkát nem tekintik tudást 
igénylő, magas szakmai tevékenységnek. 
Újságoló: - Térjünk vissza egy már említett, aktuális 
témához. Tényleg ennyire markánsan érzékelhető, 
kimutatható a különféle problémákkal küszködő 
gyerekek jelenléte? 
B. I.: -Igen. Ezt azért merem mondani, mert egy 
csoportban érezhetően több ilyen gyerek van, mint 
régebben. Őket is be kell illeszteni a közösségbe úgy, 
hogy sem ők, sem pedig a többiek ne lássák ennek a 
kárát. Olyan tevékenységet kell találni, amely minden-
ki számára elfogadható. Ez néha nagyon nehéz feladat, 
megesik, hogy szakemberekhez kell fordulnunk: A 
logopédus állandó jelenléte ma már evidens, minden-
képpen szükséges, de fejlesztőpedagógus, esetleg  
 

 
nevelési tanácsadó és egyéb pedagógiai szakszolgála-
tok műkodését is időnként segítségül kell hívni. 
Újságoló: - Milyen szerepe van a szülőknek a 
problémák orvoslásában? Hogyan tud partnere lenni 
az óvodának? 
B. I.: - Amikor a saját gyerek kerül előtérbe, akkor 
minden esetben meg lehet ezeket a dolgokat velük 
beszélni, előbb-utóbb sikerül őket meggyőzni arról, 
hogy a gyerek érdekében szükség van az együttmű-
ködésre. Inkább akkor közömbösek a szülők, ha az ő 
gyermeküket látszólag közvetlenül nem érintő általá-
nos témákról van szó, mint például egy kérdőív kitö-
ltése az intézmény működésével kapcsolatban. Mon-
dok egy példát a szülő-óvoda együttműködésről: A 
beszédhibás gyerekek esetében nem elég az óvodai 
foglalkozás, hanem otthol is rendszeresen kell vele 
gyakorlatokat végeztetni. Az nagyon kevés idő amit a 
logopédus vagy mi tudunk vele tölteni, ettől még nem 
fog egy beszédhiba megjavulni. Vagy például, ha ne-
velési tanácsadóhoz küldjük a gyereket, akkor a szülő-
nek rendszeresen el kell őt vinnie a foglalkozásokra. El 
kell fogadni azt, hogy ha egy pici területen is, de az én 
gyerekem más mint a többi, s ahhoz, hogy be tudjon 
illeszkedni egy közösségbe, igenis többet kell vele 
foglalkozni, el kell vinni különféle foglalkozásokra, 
szakrendelésekre. 
Újságoló: - Szigetmonostoron mennyire jellemző azon 
egyre markánsabban jelentkező általános tendencia, 
hogy a gyerekek évkéséssel kerülnek az iskolába? 
B. I.: - Ma már lehetősége van a szülőnek egy elég 
rugalmas iskolakezdésre, ez azt jelenti, hogy amikor a 
gyermek betölti a hatodik életévét, nem kell feltétlenül 
beiratni az általános iskolába. Évekkel ezelőtt volt egy 
olyan hullám, amikor adott esetben hiába javasoltunk 
plusz egy év maradást, a szülők mindenképpen vinni 
akarták iskolába a gyereküket. Azt mondták, hogy a mi 
fiúnk is van olyan mint a másé, nem maradhat tovább 
óvodás. Ma inkább az az általános, hogy a szülők itt 
szeretnék hagyni még egy évig a gyermeküket és in-
kább azért küzdünk, hogy az a gyerek aki alkalmassá 
vált az iskolára, fölöslegesen ne töltsön még egy évet 
itt. Erre nagyon figyelünk, mert az a tapasztalatunk, 
hogy ha nem biztosítunk neki külön feladatokat, külön 
tevékenységeket és nem foglalkozunk vele diferen-
ciáltan hat és hét éves kora között, akkor nem hogy 
fejlődne, hanem inkább visszaesik, hiszen őt már is-
kolai szinten kellene terhelni. Ezt talán nehezebb meg-
értetni egy szülővel, mint azt, hogy a problémás 
gyerekét vigye el egy speciális foglalkozásra. Nem 
szabad húzni az időt, mert előbb-utóbb be kell iratni az 
első osztályba a gyereket, s bár az iskola sokkal na-
gyobb felelőséget rak a szülőre: le kell ülni vele  
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tanulni, folyamatosan foglalkozni kell vele, de nem 
lehet a végtelenségig tologatni az iskolakezdést. 
Újságoló: - Röviden fogalmazva ez azt jelenti, hogy a 
szülő nem is a gyereknek kér  még egy évet, hanem 
önmagának? 
B. I.: - Tulajdonképpen igen. Lehet, hogy nem 
ismernék el, de úgy érzem, hogy gyakran ez van mö-
götte, ami viszont a gyereknek nem tesz jót. 
Újságoló: - Tegyük fel, hogy újra lehet kezdeni az eltelt 
30 esztendőt. Ismét az óvónői pályát választaná? 
B. I.: - Igen. Egyáltalán nem bántam meg, hogy 
eltöltöttem itt ennyi időt. Rengeteg szép élményem 
van, de komolyan mondom, hogy nem nagyon szok-
tam ezeken még meditálni, hanem már azon töröm a 
fejem, hogy szeptembertől három éveseim lesznek és  

 
sok-sok mindent ki szeretnék találni, hogy jó legyen  
nekik. Ugyanakkor az idő múlását nem lehet letagadni,  
az ember tudatában van, de hát a gyerekeket ez kü- 
lönösebben nem érdekli, be akarnak venni mindig a 
játékba. Fogócskáztunk nem rég és egy idő után 
mondtam, hogy kiállok, mert az öreg csontjaim már 
nem bírják ezt, erre az egyik kislány körbejárt, 
alaposan megnézett és ezt mondta: - Á, óvónéni, nem 
is vagy te olyan öreg, látom igyekszel mint anya… 
Újságoló: - Köszönöm a beszélgetést és további jó 
munkát kívánok még hosszú-hosszú évekig. 
 

(A riportot készítette: Kovács Attila) 
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Felhívás! 
 

Felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy a 
Szigetmonostor területén létesített gyűjtőkonténerekbe 

szíveskedjenek a keletkezett építési hulladékot, 
törmeléket (sittet) elhelyezni. A konténerek 

Szigetmonostor területén, az alábbi ponton vannak 
elhelyezve: 

 
Árpád utca – volt gázcsere telep (a közút mellett 

közvetlenül; 2db konténer); Törmelék fogadási idő: 
Szombat 9.00-12.00 (kivéve ünnepnapok) 

 
Az ily módon elhelyezett konténerek ürítése, a 
hulladékok elszállítása díjmentes, a települési 
önkormányzat végzi. Kérjük, hogy kizárólag 
szervetlen anyaggal, törmelékkel töltsék fel a 

konténereket! 
 

Szigetmonostor Polgármesteri Hivatal 

 
Közlemény a helyi adóról 

 
Felhívjuk a tisztelt lakosság figyelmét, hogy a 
2004. évi helyi adók befizetési határideje 2004. 
szeptember 15.  
Adóhatóságunk valamennyi adózó számára értesí-
tést küld 2004. augusztus 5-ig, a már befizetett 
adókról. Továbbá a küldeményben mellékelünk 
egy, az adófizetéshez szükséges csekkszelvényt is. 
 
Kérjük szíveskedjenek az adókat a fentiekben 
megjelölt határidőre befizetni. 
 
Polgármesteri Hivatal 

Szigetmonostor Polgármesteri 
Hivatal nyitvatartási rendje 

 
Ügyfélfogadás: 
 
Hétfő    8.00-16.00 
Szerda   8.00-16.00 
Péntek   8.00-12.00 
 
 
Pénztári nyitvatartás: 
 
Hétfő, Szerda, Péntek  8.00-12.00 
Ebédidő:   12.00-13.00 
 
 
 

 

Felhívás a Talajterhelési díjról 
 
 

2004. január 1-jén lépett életbe a Környezetterhelési 
díjról szóló törvény, amelyet 2004. július 1-jétől 

módosítottak: bevezették a Talajterhelési díjat is. 
A bevezetett talajterhelési díj lényege, hogy azokat az 
ingatlantulajdonosokat kötelezi díjfizetésre, akiknek 
megvan a lehetőségük arra, hogy csatlakozzanak a 
szenyvízhálózatra, mégsem teszik ezt meg. A díj 

mértékét köbméterenként 120 forintban határozták 
meg, ezt az összeget azonban csak fokozatosan – 
2009-ig – éri majd el. Fizetni először 2005 első 

felében kell majd. A törvény Szigetmonostorra is 
vonatkozik, ezért felhívjuk a tisztelt lakosság 

figyelmét, hogy akinek lehetősége és igényve van 
arra, hogy csatlakozzon a szennyvízhálózatra, 2004. 
december 31-ig tegye meg, ugyanis 2005-től életbe 

lép a fentiekben leírt Talajterhelési díj. 
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Több mint kézművestábor 
 
Először egy, a júniusi 2015 című havi lapban közölt 
hirdetésre figyeltem fel, amely egy 2004. júliusában 
esedékes Szigetmonostoron szerveződő alkotótáborra 
hívta fel a fiatalok és a szülők figyelmét. Néhány 
nappal később, nap mint nap vidám fiatal gyermekek 
maroknyi csoportjával keltem át Szentendre felől a 
szigetmonostori réven. Amikor megtudtam, hogy mi is 
valójában az úticéljuk, sehogy sem hagyott nyugodni a 
kíváncsiság, így hát elhatároztam, hogy meglátogatom 
az alkotótábort. Ezúton szeretném közzé tenni, az 
Újságoló olvasóihoz eljuttatni a foglalkozások szerve-
zőivel, az Akácfa Egyesület két tagjával, Radomir 
Majával (továbbiakban R.M.) és Schefcsik Ferenccel 
(S.F)  folytatott beszélgetésem rövidített, írásos kivo-
natát. (A riportot készítette: Kovács Attila, továbbia-
kban K.A.) 
 
K.A - Pontosan minek is nevezhetjük az alkotótábort? 
R.M - Napközis tábornak, hiszen napközis tábor 
jelleggel működött, reggel 8.00-tól délután 4 óráig. Két 
turnus volt, két hét: július 5-9.-ig és július 19-23.-ig. A 
tábor a 8-14 éves korcsoportot célozta meg. Fő profil a 
mindennapos délelőtti kerámia volt, melyet délutá-
nonként egy-egy másfajta kézművesség követett: 
nemezelés, fajátékkészítés, gyógynövényismereti séta, 
pszichológiai önismereti játék, raffia (szálas anyag) 
játékkészítés. A foglalkozásokat rajtunk kívül egy ne-
mezelő, egy gyógynövényszakértő, egy pszichológus- 

 
nő és egy raffiával foglalkozó segítő tartotta. Ők 
egyébként többen is az Akácfa Egyesület tagjai.  
K.A - Honnan érkeztek a gyerekek a foglalkozásokra? 
R.M - A legtöbben Szentendréről, illetve a Dunaka-
nyarból, de volt ürömi és pilisborosjenői résztvevő is. 
Sajnos Szigetmonostorról és Horányból elég kevesen 
voltak, mindössze 1-2 fő. A két turnus alatt összesesen 
30 gyerek látogatta a tábort. 

 
K.A. - Az idei volt az első ilyen jellegű foglalkozásso-
rozat? 
R.M. - Nem. Tavaly is volt már, azonban az csak 
délelőtti foglalkozásokat jelentett, ugyanakkor a gye-
rekek és a szülők felől érkező visszajelzések alapján 
egyfajta igény fogalmazódott meg arra, hogy a 
programok egészen késő délutánig tartsanak. 
K.A. - Milyen motívumuk, célok alapján szerveződtek 
a programok? 
R.M. - Én azt látom, hogy a mai gyerekek rettentő 
módon elszakadtak a valóságtól: benne élnek valami 
egészen más világban, mondjuk az akciófilmek vilá-
gában. Amikor ide jönnek, gondolatviláguk, beszédük 
alapján érzékelhető, hogy bár testileg jelen vannak, 
szellemileg azonban valahol egészen máshol tartóz-
kodnak, például egy Ninja-s filmben szerepelnek. Ezt 
nem csak itt tapasztalom, hanem a szentendrei Skan-
zenban is, ahol ötödik éve tanítok. Azt szeretném el-
érni ezzel az alkotótáborral – amennyit tudok tenni 
ebben a dologban –, hogy a gyerekek abba a világba 
legyenek jelen, ami ténylegesen körülveszi őket, 
amelyben valójában élnek. De például ez egy rejtett 
drogprevenciós programként is felfogható, ugyanis, ha 
megtanítjuk a gyereket örülni valaminek, akkor nem 
kell mesterségesen keresnie a boldogságot. 
K.A - Örömöt tanítani? 
R.M - Igen, sajnos... Ma már nem megy magától. Ré-
gebben arra neveltek bennünket, hogy jó alatvalók 
legyünk, ma pedig arra, hogy jó fogyasztók. Az ember 
készen kapja a kívülről, felülről érkező képeket, 
mintákat, reklámokon vagy olyan filmeken keresztül, 
amelyek szerintem nem hogy gyereknek, embernek 
nem valók. 
K.A - Több mint egy évtizede, 15 éve foglalkozol 
gyerekekkel. A kreativitást, az önálló alkotókedvet, ta-
lálékonyságot alapul véve, meg lehet-e fogalmazni 
bizonyosfajta különbséget a mai és az előző fiatal 
generációk között? 
R.M. - A mai gyerekek már nem tudnak önállóan 
játszani. Nincs az ami régebben volt, hogy két darab 
kaviccsal vagy egy fadarabbal saját maga egy világot 
tudott létrehozni, felépíteni. Régebben, úgy 8-10 évvel 
ezelőtt elég volt megmutatni egy tecnikát, amely 
alapján a gyerek kitalálta az adott tárgynak a 
funkciótját, azt, hogy azzal mit lehet kezdeni, hogyan 
építhető fel belőle valami a saját fantáziája, kre-
ativitása segítségével. Az utóbbi időben azonban az a 
tapasztalat, hogy egyszerűen nem tudja mindezt el-
képzelni, pontosan meg kell neki mutatni lépésről 
lépésre azt, hogy az adott anyagból, tárgyból hogyan, 
mi lesz. Ma a fiatal a képeket állandóan készen kapja a 
képernyőről vagy a számítógép monitorjáról és ez a 
fajta önálló képalkotó képessége eltűnt. Elég tragi-
kusnak tartom, hogy a mai fiataloknak ez teljesen  
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kiesik a világából.  Amennyit én tudok, vissza szeret-
nék nekik adni ebből. 
S.F. - Ezért is különböztetjük meg foglalkozásainkat a 
kézművestáboroktól, s bár az anyagon keresztül szólít-
juk meg a gyerekeket, de ezen általunk megfogal-
mazott koncepció alapján. Ilyen értelemben már nem a 
tárgyról szólnak a foglalkozások, hanem egy olyan 
mentális szándékról, amely emberségesen próbálja 
világunkat megközelíteni. 
K.A - Az alkotótábarban töltött órák, napok múlásával 
érzékelhető volt  valamiféle változás? 
R.M - Igen. Az anyaggal való intenzív, közvetlen fo-
lyamatos kapcsolat egyértelműen meglátszik a 
gyermekek viselkedésén. 
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S.F. - A hét vége felé kreativitásban és érzelmileg is 
nagyon megerősödtek. 
R.M. - Az elfelejtett dolgok, elzárt képességek egy ki-
csit felszabadultak, megjelent a saját kreativitásuk is, a 
nagyobbak elkezdtek önállósodni. A szülőktől kapott 
visszajelzésekből is az derült ki, hogy esténként nem 
az történt, hogy a gyerek egyre „szétesettebb”,  
nyugtalanabb lett, ahogy az szokott történi – akinek  
kisgyereke van, az tudja, hogy miről beszélek, –  
 

 
hanem nyugodtan játszott, jól érezte magát, kiegyen-
súlyozott volt. 
K.A. - Milyen mértékben maradnak, tapadnak meg az 
ilyen jellegű foglalkozásokon szerzett  élmények, ta-
pasztalatok a fiatalokban? 
R.M - Én teljes intenzitással és energiával megadok 
nekik mindent ami tőlem telik, s az, hogy a kapott 
anyaggal mi történik azt én már nem tudom befo-
lyásolni. De, ha a közvetített dolgok, információ-
csomagok jó helyre kerülnek, akkor azok megőrződ-
hetnek az ember élete végéig.Saját gyerekkori 
élményeimből is tudnék erre példát mondani. 
S.F - Ha nem hinnénk abban, hogy az amivel foglal-
kozunk hatással van az emberekre, akkor nem is nem 
csinálnánk, nem lenne értelme folytatni. 
K.A. - Szerepel a  nyári alkotótábor a jövő évi tervek 
között? 
R. M. - Én szeretnék szervezni. 
S.F. - Mi azt szeretnénk, illetve arra vágyunk, hogy az 
a közösség, amiben élünk szenteljen az ez irányú 
kezdeményezésekre egy kicsit több figyelmet. Ebben a 
közösségben is vannak gyerekek, szülők akik számára 
az ilyen típusú foglalkozások fontossá válhatnak. Ez a 
fajta befektetés mind rövid, mind pedig hosszútávon 
meghálálja önmagát. 

* 
S. F. - Szeretnénk köszönetet mondani a Bacchus tulaj-
donosának Ferinek és családjának, hogy odadóan “táp-
lálták” a tábor résztvevevőit és köszönetet mondunk a 
támogatóink is a segítségért: Danfoss magyarországi 
képviseletének, Fég-therm Kft-nek és Budapest Fő-
város Sport és Kulturális Osztályának. 
 
Akácfa Művészeti Egyesület elérhetősége: 2015 Sziget-
monostor, Kossuth tér 8.Tel. 06-26-393-376 
 

A mi falunk: Szigetmonostor-Horány 
 

A Szigetmonostori Faluszépészeti Egylet nyilvános 
jeligés fotópályázatot hirdet, A mi falunk: 

Szigetmonostor-Horány címmel, melynek célja 
Szigetmonostor falu és Horány természeti-, épített 
környezetének, lakóinak bemutatása. A beérkező 

pályaműveket szakértői zsűri bírálja el, majd kiállítás 
keretében kerülnek bemutatásra.  

Témakörök: 1. A szigetmonostori, horányi táj 
természeti szépségei, anomáliák; 2. Szigetmonostor, 

Horány épített környezete; 3. Portrék, arcok a mi 
falunkból. Beküldési határidő: 2004. október 15.  

További információ: Herrer-y M. Caesarné:  (26)-
394-295, Szalainé Végmann Ildikó: (26)-393-360 
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A 2004-2005. ÉVI 
SZENTENDRE KÖRZETI 
FELNŐTT LABDARÚGÓ-

BAJNOKSÁG 
 
Augusztus 28-án elkezdődött a 
Szentendre Körzeti Felnőtt Labda-
rúgó Bajnokság 2003-2004-as sze-
zon őszi fordulója. Az előző banjo-
ki idényben 3. helyen végzett 
Szigetgyöngye SE az alábbi sorso-
lás szerint lép pályára. 
 
1. forduló 
08.28. 17.00 
Csobánka – PILE SC 
Szentendre – Dunabogdány 
08.29. 17.00 
Tahitótfalu – Kisoroszi 
Pócsmegyer – Pilisszántó 
Leányfalu – Szigetgyöngye SE 
Szabadnapos: Visegrád 
 
2. forduló 
09.04. 17.00 
Pócsmegyer – Tahitótfalu 
09.05. 17.00 
PILE SC – Leányfalu 
Szigetgyöngye SE  – Pilisszántó 
Kisoroszi – Szentendre 
Visegrád – Dunabogdány 
Szabadnapos: Csobánka 
 
3. forduló 
09.11 17.00 
Szentendre – Pócsmegyer 
09.12. 17.00 
Tahitótfalu – Szigetgyöngye SE 
Visegrád – Csobánka 

 
Dunabogdány – Kisoroszi 
PILE SC – Pilisszántó 
Szabadnapos: Leányfalu 
 
4. forduló 
09.18. 16.00 
Pócsmegyer – Kisoroszi 
Csobánka-Dunabogdány 
09.19. 16.00 
Szigetgyöngye SE  – Szentendre 
PILE SC – Tahitótfalu 
Leányfalu – Visegrád 
Szabadnapos: Pilisszántó 
 
5. forduló 
09.25. 16.00 
Szentendre – PILE SC 
Csobánka – Leányfalu 
09.26. 16.00 
Pilisszántó – Visegrád 
Kisoroszi – Szigetgyöngye SE 
Dunabogdány – Pócsmegyer 
Szabadnapos: Tahitótfalu 
 
6. forduló 
10.02 15.30 
Csobánka – Pilisszántó 
10.03. 15.30 
Leányfalu – Dunabogdány 
Visegrád – Tahitótfalu 
Kisoroszi – PILE SC 
Szigetgyöngye SE – Pócsmegyer 
Szabadnapos: Szentendre 
 
7. forduló 
10.09. 15.30 
Szentendre – Visegrád 
10.10 15.30 
Tahitótfalu – Csobánka 
Dunabogdány – Szigetgyöngye SE 
Pilisszántó – Leányfalu 

 
PILE SC – Pócsmegyer 
Szabadnapos: Kisoroszi 
 
8. forduló 
10.16. 15.00 
Csobánka – Szentendre 
10.17. 15.00 
Pilisszántó – Dunabogdány 
Leányfalu – Tahitótfalu 
Visegrád – Kisoroszi 
Szigetgyöngye SE – PILE SC 
Szabadnapos: Pócsmegyer 
 
9. forduló 
10.23. 14.00 
Szentendre – Leányfalu 
Pócsmegyer – Visegrád 
10.24. 14.00 
Dunabogdány – PILE SC 
Tahitótfalu – Pilisszántó 
Kisoroszi – Csobánka 
Szabadnapos: Szigetgyöngye SE 
 
10. forduló 
10.30. 13.30 
Szentendre – Tahitótfalu 
Pócsmegyer – Leányfalu 
10.31. 13.30 
PILE SC – Visegrád 
Szigetgyöngye SE – Csobánka 
Kisoroszi – Pilisszántó 
Szabadnapos: Dunabogdány 
 
11. forduló 
11.06. 13.30 
Csobánka – Pócsmegyer 
11.07. 13.30 
Pilisszántó – Szentendre 
Leányfalu – Kisoroszi 
 
Információ: Szigetgyöngye SE

Tahitótfalu – Dunabogdány 
Szurkoljunk együtt csapatunknak, a Szigetgyöngye SE-nek!Visegrád – Szigetgyöngye SE 

Szabadnapos: PILE SC 
 
 

Közlemény! 
 

Ezúton értesítjük a település  lakosságát, hogy a csatorna-visszatérítés felvehető 
a Polgármesteri Hivatalban (ügyfélfogadási időben). 

Polgármesteri Hivatal 
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Közérdekű Információk 
 
Polgármesteri Hivatal  
Fő u. 26. Tel.: 393-512, Fax: 393-464 
Orvosi Rendelőintézet 
Mártírok u. 3/a Tel.: 393-380 
Dr.Bazsa Márta körzeti orvos: 06-30-922-3145 
Dr. Szabó Melinda fogorvos: 394-064 
Orvosi ügyelet  
Tahitótfalu, Ifjúság út 11. Tel.: 387-030 
Ügyeleti idő: du. 17-től reggel 7-ig  
Szakorvosi Rendelőintézet 
Szentendre, Kanonok u. 1. Tel.: 312-299 
Körzeti megbízott: 
Fő u. 54. Tel.: 393-592 
Szigeti Rendőrőrs 
Tahitótfalu, Béke u.16. Tel.: 387-140 
Szentendrei Rendőrkapitányság 
Szentendre, Dózsa Gy. út 6/a Tel.: 310-233 
Szigetmonostori Posta 
Mártírok u. 5. Tel.: 393-480 
Takarékszövetkezet 
Ady E. u. 4/a Tel.: 393-742 
 

Szigetmonostori Polgárőr Egyesület 
Fő u. 26.  
Képviseli: Ádám Gyula, Tel.: 06-70-210-6114 
,,Béke” Nyugdíjas Klub 
Szigetmonostor, Régi Könyvtár 
Klubvezető: Kőszegi Lászlóné, Tel.: 393-774 
,,Zöldsziget” Körzeti Általános Iskola, Művészeti 
Alapiskola és Közművelődési Intézmény 
Szigetmonostor, Mártírok út 25-27.Tel.: 593-006 
Szigetmonostori Óvoda 
Szabadság u. 5. Tel.: 393-463 
Szigetmonostori Könyvtár 
Mártírok útja 25-27. Tel.: 393-555 
Könyvtárvezető: Mócsai Lászlóné 
Földhivatal 
Szentendre, Kossuth L. u. 5. Tel.: 311-091 
Tűzoltóság 
Szentendre, Ipar u. 12. Tel.: 505-215 
MOL-GÁZ Kft. (TIGÁZ2 Kft.) 
Gázigény-bejelentés, gázóraállás-bejelentés: 
1036 Bp., Lajos u. 118-120. Tel.: 06-80-201-095 
ELMÜ Észak-Budai Régió 
Bp. III. Kunigunda útja 47/A 
Tel./Fax: 238-3833, 238-3043 

Tisztelt Lakosság! 
A dunakeszi komp menetrendje: 
HORÁNYBÓL     DUNAKESZIRŐL 
5:40 (első)        5:50 (első) 
6:10         6:20 
6:30-tól 8.30-ig       6:40-től 8.40-ig 

a komp folyamatosan üzemel 
8:30-tól 20:30-ig       8:40-től 20:40-ig 

minden óra 
10-kor és 30-kor       20-kor és 40-kor 
11:30–12.30        11:40–12:40  

között nincs járat 
Utolsó járat minden nap: 
20:30         20:40 
Szombat, vasárnap és ünnepnapon: 
első járat 6:30       első járat 6:40 
utolsó járat 20:30       utolsó járat 20:40 

 

Szigetmonostor Önkormányzatának ingyenes havi lapja.  Szigetmonostor, Fő u. 26. 393-512 
Felelős kiadó: Báthori Gábor jegyző. 

A 2004. augusztusi számot szerkesztette: Kovács Attila 
Várjuk észrevételeiket, javaslataikat az önkormányzat bejáratánál elhelyezett postaládába, 

az szmhivatal@szigetmonostor.hu, illetve ujsagolo@freemail.hu e-mail-címre. 

T Ü Z I F A ! 
 Tölgy, fűrészelt  1150 Ft /q+fuvar 
Akác, fűrészelt  1250 Ft /q+fuvar 

 Akác oszlop 2,5 méter   1000 Ft/db 
  Kérgezve                        1300 Ft /db 

SZABÓ ZOLTÁN, TAHITÓTFFALU 
18.00–20.00 óráig: 385-549 

06-20-933-1945 
 

A PÁSZTOR-RÉV MENETRENDJE 
Szigetről: 

5.00*, 6.00*, 7.10, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 
12.30,13.30,14.30,15.30,16.30,17.30,18.30,19.30 

Szentendréről: 
5.05*, 6.05*, 7.15, 8.35, 9.35, 10.35, 11.35, 

12.35,13.35,14.35,15.35,16.35,17.35,18.35,19.35 
*Hétvégén és ünnepnapokon nem közlekednek! 

mailto:szmhivatal@szigetmonostor.hu
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